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Političen in gospodarski l is i 

Vabilo na naročbo, « GORENJEC » stane 
za celo leto samo 4 K , 

zu pol leta 2 K , za četrt leta 1 K . Naroča se list lahko 
vsak dan, in naj se naročnina izvoli poslati upravništvu. 

Domoljubno politično 
premišljevanje. 

i n . 
Približno tako kakor ogrskim Slovanom pod mad

žarsko vlado godi se tudi avstrijskim Slovanom pod 
nemško vlado. Nemcem v Avstriji je dovoljeno vse, 
celo prirejati prusaške, protiavstrijske slavnosti in demon
stracije pred očmi visokih nemških državnikov, in rado
darno se jim daje iz vladnega stroja vse, kar zahtevajo 
po svojih voditeljih. Avstrijskim Slovanom pa na Dunaju 
že zamerijo ter jim očitajo ropanje nemške posesti, ako 
po svojih poslancih prosijo za najrevnejše pravice, ki j im 
gredo po ustavnih zakonih, in ako se najponižnejše pri
tožujejo črez neštevilne krivice, ki jih morajo trpeti vsled 
nemške nadvlade. 

Al i pustimo za zdaj na strani druge avstrijske Slo
vane in se nekoliko dalje pomudimo pri lastnem narodu 
slovenskem, ker nam mora biti osoda tega najbolj pri srcu! 

Slovenci smo majhen slovanski narod in nimamo 
za seboj tako slavne in znamenite zgodovine kakor Cehi in 
Poljaki, a vendar imamo ravno tako pravico do svojega 
obstoja in vsestranskega razvoja kakor nad nami go
spodujoči Nemci! In prav zato, ker nas je malo po šte
vilu, Nemci v prvi vrsti obračajo svojo uničujočo ost 
proti nam, ni j im dovolj, da pritiskajo na nas in krčijo 
naše domovinske meje od dveh strani ter da na vsa 
boljša službena mesta v naših krajih vsiljujejo svoje 
sinove ali pa vsaj svoje somišljenike, temveč dajejo tudi 
Lahom vsa sredstva v roke, da morejo ti uspešneje za
tirati nas od južne strani. Da bi se nam, drugim avstrij
skim Slovanom in morda še marsikomu drugemu zunaj 
naše države ne zdela preveč prozorna in čudna nemška 
popustljivost nad primorskimi Lahi, Nemcem posebno 
dobro služi za zagovor te politike državljanska zveza med 
Avstrijo in Italijo. 

Saj pa je tudi zares nezaslišano in mora z začudenjem 
navdati vsakega pravičnega človeka, da Avstrija dopusti pun-
tarskim in izdajalskim Lahom najbrutalnejše zatirati in zasra-
mov ati nas njej vedno zveste in udane Slovence, Ži smo 1.1848. 

in pozneje na Laškem prelivali svojo kri zanjo in hrabro 
branili njeno krono ter tudi še zdaj pri vsaki priliki hitimo, 
da se izkažemo, kako zvesti in udani avstrijski državljani 
smo. A l i vse to nam nič ne pomaga in vse mnogo
številne prošnje in pritožbe naše račji krivičnega ravnanja 
Lahov z našimi narodnimi brati v primorskih in istrskih 
pokrajinah ostanejo na Dunaju brezuspešne! Lahi smejo 
gospodovati v slovenskem Primorju kakor sami hočejo! 
Po svoji volji izganjajo naš materin jezik iz uradov, iz 
šol, iz cerkva in iz Italije privandrani delavci smejo na
padati, preganjati in izpodrivati od zaslužka Slovence na 
njih lastni zemlji kakor se jim poljubi, a ti smejo le pla
čevati davek za laške uradnike, laške šole in laške pope! 
Ako pa hočejo imeti slovenske šole, morajo jih vzdrževati 
sami! Vse to pa se godi le zaradi tega, ker je to všeč tistim 
avstrijskim Nemcem, ki mislijo, da je njih prva državljanska 
naloga in dolžnost — zatiranje slovanskih podložnikov! 

Nemci se opravičujejo, da morajo biti prizanesljivi 
Lahom zaradi prijateljstva, ki so jim ga dolžni vsled 
državljanske zveze. Al i kdo pa je ž njimi sklenil tako 
• prijateljsko« zvezo? A l i ne Nemci sami? In zakaj so 
jo sklenili? Al i ne zato, da v Lahih dobe močne po
močnike za uničevanje Slovanov, posebno nas Slo
vencev! In kako povračajo Lahi avstrijsko prijateljstvo, 
to je že povedano spredaj! 

Temna in s krvavimi črkami pisana zgodovina Slo
vanov in naše žalostne izkušnje iz zadnje dobe nam 
dajejo dovolj povoda, da postanemo že enkrat resni in 
da se popolnoma predramimo iz političnega spanja, kajti 
ne gre se le za avstrijsko državo, ampak tudi za našo 
lastno kožo. In človek, kadar ga prisili neusmiljena osoda, 
da se mora začeti boriti za svoj obstoj, za svoje živ
ljenje, takrat ni izbirčen v sredstvih in oprime se tam, 
kjer mu je pomoč gotovejša! 

Avstriji bi se ne bilo treba boriti proti Slovanom, 
ker ti niso sovražni niti njej niti njenem Nemcem, 
ampak hočejo od vladujočih Nemcev dobiti le to, kar 
jim gre! In Nemcem bi bilo treba le ravnati se po 
ustavnih zakonih, ki jamčijo vsem avstrijskim narodom 
enake pravice, in mirno in zadovoljno bi živeli vsi ti 
narodi drug poleg drugega. Tudi boljša zaveznica kakor 
je Italija bi se lahko dobila; ali sklepati zveze s takimi 
državami, ki le izkoriščajo svojo zaveznico, slabijo njeno 
moč ter zatirajo njenf zveste državljane, to vendar ne gre! 



Lahi v Frimorju s tem, da prodirajo v slovenske 
kraje ter uničujejo Slovence, ne delajo politike na korist 
Nemcem, temveč razširjujejo le svojo posest in jo pri
pravljajo za spojitev z Italijo na izgubo Avstrije. Nemci 
pa takega utrjevanja laškega življa v Primorju gotovo ne 
gledajo z odkritosrčnim prijateljstvom, ker vedo, da bi 
Lahi tudi nad njimi takoj najsrditejše zavreščali in naj-
ostrejše zavihteli politične meče, ako bi poskusili z na 
krivičen način pridobljene slovenske zemlje odriniti jih 
in prek njih zgraditi toliko zaželjeni nemški most do jadran
skega morja. Zato jih puste pri miru in se tolažijo: Ko 
bomo enkrat ž njih pomočjo premagali in podjarmili 
Slovence, potrebovali jih ne bomo več in tedaj bomo 
lahko tudi njim pokazali svoje železne pesti! 

Ko bi Nemci tako pomedli Slovence in Lahe iz 
avstrijskega Primorja, lotili bi se še z večjim pogumom 
in še večjo močjo naših severnih bratov Cehov in 
Poljakov i. t. d. Nazadnje bi morali tudi ti vkloniti 
svoje tilnike pod nemškimi noži, in odslej bi ne prihajal 
v avstrijsko državno zbornico nobeden tak poslanec več, 
ki bi zaviral hrepenenje in delovanje avstrijskih Nemcev 
za združitev avstrijskih dežel z Nemčijo in tedaj bi se to 
lahko izvršilo brez pruskih kanonov! 

S tem dejanjem bi bilo zadoščeno glavnim težnjam 
sedanjih nezadovoljnih nemških politikov, in tako zdru
žena in pokrepčana Velika Nemčija bi nato z velikim 
upanjem in uspehom obrnila svoje grabežljive kremplje 
še proti drugim manjšim slovanskim državam na 
Balkanu! 

Razstava ženskih ročnih del 
v »Mestnem domu* v Ljubljani. 

Brez hrupa so pred dvema leti narodne dame usta
novile svoje društvo v Ljubljani. Prva naloga jim je 
bila združiti se brez razlike stanu in z izobrazbo s lo
venskega ženstva delovati za narod kot vzgojiteljice in 
buditeljice pri nas tako ponižne cvetke narodne zavednosti. 

P O D L I S T E K . 
Na Dobrač! 

Prosim vas, ne visite nosov in ne smehljajte se 
prevdarno — Dobrač nima sicer dovolj čez 2000 metrov, 
a izlet nanj je bil eden izmed najlepših, kar so jih pri
redili kranjski hribolazci, to pa ne le zaradi tega, ker ima 
ta starina izvanredno ugodno lego, ki nudi izletniku krasen 
pogled na gorovje, ampak tudi zaradi tega, ker se na
hajajo ob njega pobočju umetno in priprosto kultivirane 
nimfe, katere te preskrbe z vsemi udobnostmi, da pozabiš 
na srage, ki so močile tvoje čelo. Kranjski hribolazec ni 
le ekstremen — on ljubi poleg bravur, tudi utile et dulce. 

Zato pa zasluži ta izlet, da se ovekoveči pod črto. 
Da si bil dne 28. junija 1.1. zjutraj na kranjskem 

kolodvoru, videl bi poleg venea vnetih in hrabrih hribo-
lazkinj, tudi lepo številce hribolazcev moškega spola s 
koketnimi dokolenicami, z umetno nagačenimi in naravnimi 
meči, katerim si lahko verjel, ne da bi bilo treba vščip-
niti v nje, ter s iilistrskimi dopetačami. 

Vso to družbo je ponesel vlak v zornem jutru proti 
Koroški. Dospevši v Beljak brez vsake večje nezgode, 
razen male vnetice oči, katera se nas je prijela vsled 
pogleda na »velikansko* množico s frankfurtaricami okra
šenih vsenemških pevcev na rateškem kolodvoru, je 
nadaljevala družba svojo pot od Beljaka naprej do P l i -
berka v ekvipažah. 

Moj Bog! koliko je bilo takrat pomenljivega zmajevanja 
z glavo in posmehovanja: jezera kofeta . . . klepetanje . . . 
in pa grozna ter samo iz «Fliegende Blätter» znana pošast 
emancipacije. Das dritte Geschlecht! 

Dame so pa pridno izposojevale knjige med vse 
sloje in na vse «trani domovine, prirejale so predavanja 
in vedno bolj so se polnili prostori njih društva. 

R a z s t a v a ! Razstavo ž e n s k i h ročnih del so 
priredile te emancipiranke! Prej najbolj preplašeni so
progi in papančki jim sedaj kličejo «Slava!» in ponosni 
so na svoje ženke in hčere, ker so vendar tudi sami 
malo deležni zasluženih lavorjevih vencev. (Opomba 
stavčeva: Ce ne samo v — ajmohtu?!) 

Poziv, oživeti naše narodne umetnice, naše narodne 
barve in ornamente, ki so neskaljen obraz čuvstvovanja 
našega naroda, je našel nepričakovan odziv. To dokazuje 
razstava, ki tudi jasno kaže, kako fino umetno čuti 
naš narod, dä, izložba je pokazala, da smo Slovenci v 
tem oziru ravnotako kot s svojo narodno pesmijo m e d 
p r v i m i v vrsti tujih, silnih in mogočnih narodov. 
Pojdite v razstavo in prepričajte se! Spoštovane dame. 
Vi se pa naučite in sledite prvoboriteljicam na tej poti, 
katero Vam tako očito kažejo! Čimbolj bodo Vaša dela 
izrazitejše narodna, tembolj bo celokupen narod indi-
vidualnejši, samostojnejši. Da pa vsakdo lahko vidi, kako 
nam naše domače delo najbolj prija in odgovarja našemu 
— na žalost po neukusnih predložkih iz «WienerMode» itd. 
že precej izkvarjenemu — ukusu, zato so v razstavi 
izložena tudi najlepša dela naših prababic in izbrane 
umetnine sorodnih nam slovanskih in pa drugih tujih na
rodov: Turkov, Kitajcev, Japoncev, Perzijcev in Brazi-
ljancev, ki so se o takih delih povspeli na višek 
popolnosti. 

Razstavljenih je nad 2000 del najrazličnejših slogov 
v vsaki mogoči tehniki. V glavnem bi se pa razstava 
mogla razdeliti na zbirke del naših prababic in babic, 
na moderna dela in pa na narodne umetnine s po
sebnim ozirom na slovanske. 

Zadnikarjeva, muzejska in Pfeilerjeva zbirka s staro
davnimi masnimi plašči, z iglo izdelanimi slikami, svile
nimi predpasniki, tkaninami, najlepšimi pečami, čepicami, 
torbami in pa zlatimi avbami, med katerimi je pač naj
zanimivejša ena šele začeta, bodo gotovo vsakega zanimale. 

Od tu se polagoma dviguje zložna pot proti vrhu 
Dobrdča. Polovica te poti se vije po rebrih, poraščenih 
s temnim gozdom. Narava je skrbela, da se nasrebaš 
vlažnega in aromatičnega gozdnega zraka, ki ti okrepča 
pljuča in živce ter razvedri čelo, da ti mine ostala po
lovica nevede. 

Pri Otonovi koči se svet odpre in pod teboj v do
lini ležita slikovito dva jezera — Osojsko in Blatsko. 
Pri rezkem brizgancu in kipečem pivu ter ob druzih 
vžitkih, ki se tičejo grla in želodca, si je privoščila družba 
prvi odmor, razmotrivaje utise divne okolice. Toda Časa 
ni bilo muditi, da ne zamudimo sončnega zatona. Naprej, 
naprej smo priganjali drug druzega in ročno smo si oprtali 
brašna raznih oblik. Nek gospod, ki je hotel,nevede' pozabiti v 
tej koči «pomalani pibec», je trdil, da je našel dva lepša 
jezera od Osojskega in Blatskega, ter obljubil opisati j u 

v lirično vznesenem tonu, brez vsake realnosti v »Sara
jevski Nadi», ker misli, da je potreben takemu opisu — 
turški milieu. 

Od tu pelje pot do vrha po gohčavi. Že potoma nas 
je bodrila misel, da naš trud ne bo zastonj. Krog in 
krog se odpira svet, neskončni valovi gora se raztezajo 
pred nami, zrak reže v nos, barva neba se preliva v 
neštetih nijansah po nebeškem svodu. Pregaziti je še 
par kotanj, par vzbuknin in na vrhu smo. Juhe! 

Konee . . . 



Goepa dr. Trillerjeva je izložila prekrasen, zelen svilen in 
s svilo vezan star krstni prt in Škofje Loke. Gorenjska 
je v tem oddelku kot najbogatejša naša pokrajina najbolj 
zastopana. V ta oddelek bi postavil tudi sijajno kolekcijo 
g. AVodrafčkove-Neureiter iz Prage, ki je dokazala s svojo 
ljubeznivostjo, kako rodoljubne češke dame ljubijo naš 
narod in kako pomno slede razvitku pokreta svojih 
sester na jugu. Neverjetno fin ukus in lepota narodnih 
oblek in vezenin, katere so izdelale preproste češke in slovaške 
žene, nas morajo vsakega očarati. V pestrosti barv in 
lepoti ornamentov pa za to zbirko ne zaostajajo svetovno-
znane hrvatske vezenine g. Vilharjeve iz Prezida. Samo o teh 
dveh zbirkah bi lahko napisal par podlistkov, a prostor 
ne dopušča! Kako bi torej poročal o lepotah kitajskih 
in japonskih izdelkov, ki so še sami za sebe vredni 
svoje razstave?! Cel teden bi lahko gledal te svilene 
slike in vedno bi našel kaj novega in lepšega. Kot 
iz orijentalskih pravljic so one zlate in leske'ajoče 
blazinice iz Bosne, Turške in Perzije. Samo belogrude 
haremske dame imajo tako nežne ročice, da morejo 
ustvariti kaj takega. Sv. trije kralji so bili odeti v toliko 
bogastvo . . . 

Največjega pomena v razstavi so pa slovenske na
rodne in čisto domače vezenine. Bela Krajina, ta riznica 
našega narodnega blaga, ta zemlja polna poezije tam 
doli pod Gorjanci, je največ prispevala. Cele obleke in 
garniture so tu. Ne bilo bi umestno pisati o tem, zakaj 
prepričan sem, da si bo vsakdo sam z veseljem šel 
ogledat to zbirko, in da bodo ti starinski, čisto 
domači izdelki mnogo pripomogli, da postanejo naše 
oprave in saloni malo b o l j d o m a č i i n b o l j s l o 
v e n s k i . 

VeČina razstave pa zavzemajo moderni izdelki, 
katere so doposlale zavedne dame od vseh strani do
movine. Vsi slogi, vse mogoče tehnike, vse nepričakovano 
lepo: nemogoče je našteti imena vseh zaslužnih dam in 
ni prostora opisati izdelke njih spretnih in pridnih rok! 
T u so vzori, kako se naj dela, in pa tudi, kako se ne 
sme delati: da se namreč lahko popravi še vse, kar še 
ni popolnega. V zadnjem so grešile šole, ki imajo pa 
tudi mnogo prekrasnih stvari. Posebej moram pohvaliti 
višjo dekliško šolo z izdelki v n a r o d n e m s l o g u po 
risbah g. prof Misa. Zelo je hvalevredno, če se dela v 
narodnem slogu, vendar je pa treba še posebno paziti 
na barve, ki so pri večjih izdelkih edina pogreška. Za 
obrt na Kranjskem je posebno znamenita velika izbera 
č i p k a r s k i h i z d e l k o v iz Id r i j e . Brez konkurence! 
Nadalje opisovati razstavo bi bil pa katalog izloženih 
predmetov, ker je vsako delo drugače, v drugi tehniki 
in od druge dame. Omenjam same aplikacije za vse 
tako zaslužne gospe dr. Tavčarjeve in mladih umetnic 
gdč. Ruže Severjeve (Tri dobe človeškega življenja) in 
gdč. Zalke Novakove, ki bi delale čast vsaki razstavi izven 
domovine. Isto velja o umetno-obrtnih izdelkih umetnic 
gdč. Šantelj, gdč. pl. Plautz, gdč. pl. Kasti in gdč. Gzerveni 
z lepimi skulpturami, sličicami z akvarelnimi in oljnatimi 
barvami ter z vžganimi podobami in slikami z iglo. 
Pihljače g. Kump-Souvan in g. Erhovnic so pač nekaj, 
kar je treba samo občudovati. Ime razstava »ženskih* 
ročnih del pa pade, če pogledate lepo preprogo, katero 
je izdelal g. učitelj Kleč. Nebroj prekrasnih aplikacij, 
vezenin in čipk (za celo obleko od g. dr. Hudnikove in 
gdč. Ferjančičeve) je še izloženih, a tega ni mogoče na
vesti in tudi ni mogoče prehvaliti. Omenjam samo, da 
so tudi iz Kranja imena g. Majdičeve in g. Prevčeve. 

Iz navadnega poročila je postala panegirika, slavo-
spev damam, ki so priredile to razstavo! Da so pa za
služile slavospev, prepričajte se sami in pojdite jo po
gledat: nikdo mi ne bo oporekal, vsak bo zadovoljen in 
očaran od krasot, katere so priredile izvele nežne roke 
slovenskih dam. Posnemanja vredno je, da se tudi šole 
udeleže razstave, kot je storila narodna gdč. Janja M i -
klavčičeva iz Kranja s svojimi učenkami. Najbolj zaslužne 
slovenske dame Vas bodo sprejele in Vam razkazale trud 
svojih požrtvovalnih rok, ki jih pa zato poplačajte pri 
veselici jutri v «Zvezdi> za Prešernov spomenik! 
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V Kranju, 4. julija. 

K položaju. Državni zbor je z dnem 25. junija 
odgoden. — Kčrberjevo ministrstvo je dogospodarilo in 
bo najbrž jeseni odstopilo. Kčrber je poskusil ustvariti 
ustvariti novo koalicijo, Cehi pa so odločno odklonili 
stopiti s Korberjem v kako koalicijo. Odstop Korberjev 
se je odlož 1 vsled tega do jeseni, ker je ogrska vlada 
privolila, da se reši nagodba v ogrskem parlamentu šele 
jeseni. 

Kriza na Ogrskem je sedaj začasno rešena. Novo 
ministrstvo je sestavil hrvatski ban Khuen-Hedervary. 
Ko se je le-ta predstavil zbornici, je bil skrajno neuljudno 
sprejet. Ker Khuen ni še dovolj diplomatičen. je izbleknil, 
da je glede brambene predloge hotel nastaviti Madjarom 
spretno zanjko. To je Madžare razkačilo. Med stra
hovitim hruščem so se culi klici: »Ogoljufani smo! 
Nazaj ž njim v Zagreb! Osleparil nas je! Torej proč ž 
njim! Lažnivec!* i . t. d. Koncem seje pa so se izjavili 
predsedniki klubov, na katerih podporo je računal, da ne 
zaupajo novemu ministrskemu predsedniku in da mu 
bodo nasprotovali. 

Nemiri na Hrvatskem še vedno niso končani. Po 
celem Zagorju je nastal pravi ustanek. V ludbrežkem 
okraju soje narod vzdignil do zadnjega moža in napadel 
mesto Ludbreg. Razrušenih je 30 mož, vsa uradna po
slopja in hiše madžaronskih ter židovskih trgovcev. 
Orožniki so razorožili kmete in jih pognali v beg. 
Ulanci so se jim ustavili z golimi sabljami, toda kmetje 
so prodrli vojaške vrste, udarili v mesto in se zabarikadirali. 
Vojaki so nato naskočili mesto. Nastal je boj. Kmetje 
so se branili s kamenjem, vojaki pa so streljali. Sedem 
oseb je bilo na mestu mrtvih, 43 težko ranjenih. Vo
jaštvo je nato potisnilo kmete iz mesta, kjer se je boj 
nadaljeval. Zaprli so 72 kmetov, katere so gnali v Va-
raždin. — V Zagrebu so novega ministra Tomažiča in 
poslanca Šiloviča ometali z gnilimi jajci. — V Pregradi 
se je tudi ljudstvo vzdignilo. Na tisoče kmetov ruši z di-
namitom madžaronske hiše. — Naslednikom bana Khuena 
se imenuje grof Pejačevič, ki pa odklanja to čast. Sodi 
se, da bo imenovan komisar, ki naj bi uredil zamotane 
razmere na Hrvatskem, in to naj bi bil general Bechtolsheim. 

Iz Carigrada. Nemški listi poročajo o skrivnostnih 
dogodkih v sultanovi palači. Ponoči so nesli iz palače 
40 ustreljenih oseb. Kaj se je zgodilo, ne ve nihče. 
Belgrajski listi so prinesli v posebnih izdajah vest, da 
namerava sultan odstopiti, ker se boji nezadovoljne in 
nezanesljive albanske straže. Morda bo v Carigradu kaj 
takega, kakor j ^ bilo pred kratkim v Belemgradu. 

Tedenske politične vesti. Kardinalom sta imeno
vana papežev poslanik na Dunaju Emidio Taliani in 
solnograški nadškof dr. Jan. Katschthaler. — Gališkim de
želnim maršalom je imenovan grof Stanislav Badeni. — 
Na Grškem so dobili novo ministrstvo. — Ruski car 
je pomilostil 79 Fincev, ki so se bili odtegnili vojaški 
službi in so sedaj prosili za sprejem v vojaško službo. 

D o p i s i . 
Z Dovjega. V zadnjem času se je mnogo čitalo o 

dovških občinskih razmerah v »Gorenjcu*, toda, odkar 
so volitve minule, so se duhovi nekoliko pomirili. Kakor 
že znano dragim čitateljem, je nazadnjaška stranka skoro 
popolnoma propadla, čeprav se je vedno bahala, da ima 
veČino volilcev za seboj. Kakor pa je razvidno, so Vas, 
gg. nazadnjaki, volilci prav pošteno varali, akoravno ste 
mislili, da gredo vsi za Vami. G. Kocjančič je le bolj slab 
agitator. Kakemu revnejšemu volilcu je daroval n. pr. obleko 
(hlače ali slamnik), vendar je kljub temu spravil prav 
malo volilcev skupaj. Nekateri celo trdijo, da ga mislijo 
gg. nazadnjaki dati učit k nekemu znanemu Koblarjevemu 

agitatorju v Kranj. Zgoraj omenjeni agitator je nekoč 
pravil, da ima prejšnji občinski odbor več fsočakov, na
loženih v hranilnici. Radovedni smo le, v kateri hranilnici 
se vlaga denar brez knjižice, ker novi občinski odbor še 
ni našel dotične knjižice. Omenimo pa naj še nekaj druzega, 
namreč nekdanji naš župan in potem eksžupan J. J. je 
pisal meseca decembra leta 1901 na tovarniškega rav-



natelja taMcole jako značilno pismo: »Prosim, da plačate 
vašim delavcem manj dnevne plače po 85, 90 in 95 kr. 
na dan, ker pri meni hočejo vsi lesni delavci popustiti 
delo, češ, da pri tovarni boljše zaslužijo in manj trpe. 
Prosim, da storite, da bom jaz lože dobil delavce i . t. d. 
J. Janša.* Tebi, dragi delavec, kličem, izpreglej že vendar 
enkrat, ker sedaj ti je že dovolj jasno, kako ti je hotel 
g. Jaka poslabšati že tako slabo in žalostno tvoje stanje. 
On, ki bi bil lahko storil za delavca marsikaj dobrega 
takrat, ko je prodajal kot naš župan svet tovarni, ali 
žalibog njemu ni bilo mnogo mar kaj ukreniti za de
lavsko ljudstvo. H koncu naj še omenim, da je bil 
dne 10. m. m. izvoljen za župana g. Anton Smolej, 
posestnik na Dovjem, svetovalcem pa gg. Jos. Košir, po
sestnik v Mojstrani, in Ivan Janša, posestnik na Dovjem. 
Upati je, da bo novi župan s pomočjo novega delavnega 
občinskega odbora spravil marsikatere nerednosti zopet 
v pravi tir. Zdravi! Prihodnjič zopet kaj! 

Janez pa ne iz Mojstrane. 
Z Bleda. Prepir med našo in gorjansko občino 

glede kolodvora se je za nas končal ugodno. Stal bo na 
najlepšem prostoru v Zaki, kjer je lep pogled na celo 
jezero. Zaradi tehničnih ovir se ni moglo ugoditi gor-
janski občini, ki je hotela imeti kolodvor boli proti Re
čici postavljen. Mnogo cest bo treba narediti ali prena-
rediti, da bodo vodile na kolodvor. Tudi svet v Zaki se 
bo podražil, ker se bo malone ves promet osredotočil 
okoli železnice in kolodvora ter potegnil istega nase. Že 
zdaj iščejo mnogi primernega sveta za razne hiše, go
stilne in druge obrti in v malo letih bo tam okoli ruskega 
konsula vile nastala mala vas. — V bližnji vasi Podhomu 
so že meseca januarja začeli s kopanjem predora, ki bo 
1200 metrov dolg in bo držal v Vintgar, kjer bo most 
čez Radovino. Zdaj so že nad 300 metrov pod goro. 
Čeprav šele jeseni pride do 400 delavcev, vendar že 
zdaj odpirajo gostilne za toliko ljudi in iščejo primernih 
hiš v okolici za stanovanje za triletno dobo. Vsi pri
čakujejo večjih dohodkov bodisi pri oddaji stanovanj, ali 
po gostilnah, bodisi pri prodaji raznih živil. Ali pa 
bodo Gorjanci s prevažanjem lesa še imeli toliko za
služka, kakor ga imajo zdaj, je drugo vprašanje, katero 
bo rešeno takrat, ko bo stekla železnica. Vsi, Blejci in 
Gorjanci, pričakujemo z novo železnico boljših Časov in 
upanje imamo, da se ne varamo. 

Iz Trzina. Cenjeni gospod urednik! Brali smo v 
zadnji številki Vašega cenjenega lista dopis iz Bohinja, v 
katerem se nekdo po nepotrebnem obregne v našo ob
čino in jo izkuša blatiti zaradi nekih fantalinov, ki so 
menda ondi na praznik sv. R^šnjega telesa pri pro
cesiji pretili domačim fantom z nožmi, in ki so, kakor 
pravi dotični dopisnik, iz Trzina. Ne trdimo sicer, da bi 
ne bilo pri dotičnem pretepu tudi trzinskih fantov, ki 
delajo ondi pri železniškem predoru, posebno, ker so 
med njimi večinoma taki, ki gredo takoj, ko zapuste šolo, 
po svetu za delom. Da v tujini med ljudmi take vrste, 
kakor jih je sedaj precej v Bohinju, posurove, je pač 
žalostno in obžalovanja vredno dejstvo, katerega ne mo
remo tajiti, ker tudi v domači občini ne dajo miru, kadar 
pridejo domov. Teh pa ni toliko, da bi se moglo 
splošno obsojati trzinske fante ali našo občino sploh. Če 
so bili toraj trije ali štirje onih pretepačev iz naše ob
čine, bi zaradi tega dotičnemu dopisniku ne bilo treba 
grditi cele vasi. Ker smatramo »Gorenjca* za pošten 
gorenjski list, zato upamo, gospod urednik, da boste tudi 
v tem slučaju upoštevali naš opravičeni odpor in ob
javili naš dopis. Več Trzincev. 

Iz Žalca. Društvo avtonomnih uradnikov in usluž
bencev se je ustanovilo in začelo svoje delovanje. Za 
sedaj je sedež društva v Žalcu, kjer je bilo na I. obenem 
zboru dne 1. junija 1.1. tudi voljeno načelništvo, in sicer: 
Načelnikom Ivan Kač, občinski tajnik v Žalcu; na
mestnikom Fr. Kovač, okrajni tajnik v Velenju; blagajnikom 
And. Pire, občinski tajnik v okolici Celje; namestnikom 
Ant. Goršck, občinski tajnik v Gotovljah; tajnikom Oroslav 
Kušec,občinski tajnik v Žalcu; namestnikom Martin Goršek, 
občinski tajnik v Šoštanju; odbornikom: Fr. Kajtna, ob
činski tajnik v Trbovljah; Vinko Zurman, občinski tajnik 

okolice Rogatec-Slatina, in Damjan Kurent, okrajni tajnik 
v Sevnici. Društvo sme raztezati svojo delovanje po vseh 
avstrijskih deželah, zastopanih v državnem zboru, in iz 
v vseh teh deželah morejo pristopiti člani k temu dru
štvu. Član tega društva more postati vsaki uslužbenec 
avtonomnih uradov, vsi predstojniki, uradniki in drugi 
uslužbenci. Vstopnina znaša enkrat za vselej 2 K. letnina 
pa 2 K na leto. Podporni član lahko postane vsak po
stane vsak pošten avstrijski državljan in vsaka druga 
korporacija, ako plača 10 K na leto v društveno bla
gajno. Društvo ima namen združiti v e avtonomne 
uslužbence v Avstriji, najprej sove v slovenskih deželah, 
izboljšati gmotno stanje in zagotoviti njih bodočnost. 
Ker pa se more ta velika naloga le tedaj izvršiti, ako se 
društva oklenejo vsi oni gospodje, ki služijo avtonomnim 
uradom, se s tem prijazno vabijo k vstopu k temu za 
naš stan prepotrebnemu društvu. Oglasi se pošiljajo društvu 
avtonomnh uradnikov v Žalec (Štajarsko) in pridene vstop
nina in letnina. Z ozirom na to, da to društvo ni politično, 

• nego strogo stanovsko in z ozirom na to, da se bode 
društvo potegovalo le za naše stanovske koristi, nam pač 
ni potreba delati za društvo druge reklame, kakor da 
rečemo: Komur je mar lastna sreča in sreča njegove 
rodbine, ta bode brez premisleka pristopil k društvu 
avtonomnih uradnikov. 

Novlčar. 
Na G o r e n j s k e m. 

Vabilo na naročbo. Cenjene naročnike, ki so 
z naročnine še na dolgu, še enkrat uljudno prosimo, 
da nam čimpreje izvolijo vposlati naročnino, da bodo 
mogli prejemati redno vse številke. 

Osebne vesti. Višji evidenčni geometer g. Henrik 
Hohn v Radovljici je na lastno prošnjo premeščen v 
Slovenji Gradec na Štajarskem in davčni vežbanec g. 
Viljem Ledenig v Radovljici je imenovan davčnim pri-
stavom ter obenem premeščen v Mokronog na Dolenjskem. 
— Sekundarni zdravnik v deželni bolnici, g. dr. Josip 
Tičar je imenovan okrožnim zdravnikom v Kranjski gori. 
— Poročil se je minulo sredo v Stražišču pri Kranju 
S. Edvard Dolenz, trgovec iz Kranja, z gospico Fani 
Matajec. 

Občinske volitve v Škofji Loki. Izvoljeni <o na
slednji gg., in sicer v I. razredu: Lovro Sušnik, Niko 
Lenček, dr. Anton Arko, Slavko Flis, Rafael Thaler in 
Josip Gnzelj; v II. razredu: Leo Lavrič, Konrad Pechar, 
Anton Homan, Ivan Mali, Ivan Jesenko in Franc Ziherl; 
v III. razredu: Gašper Čarman, Franc Kašman. Andrej 
Jamnik. Ivan Debelak, Jurij Grohar in Avguštin Šinkovec. 
V I. razredu so bili toraj izvoljeni tudi napredni kandidatje 

Požar v Čirčah. Na praznik 29. junija zvečer krog 
10. ure je začelo goreti gosoodarsko poslopje župana 
g. Fr. Strupija v Čirčah pod Kranjem. Ogenj je upepelil 
dve gospodarski poslopji in hišo siromašnega cestarja 
po domače Ulčarja. Kranjska in stražiška požarna 
bramba ste bili prav hitro na licu mesta in z napornim 
delom zabranili, da se požar ni razširil. K sreči ni bilo 
vetrovno in se ljudje še niso odpravili ''pat. Iz Kranja 
je privrelo mnogo občinstva in zlasti dijakov, ki so s 
hvalevredno vnemo pomagali in gonili brizgalnice, dočim 
so kmetski fantje mej požarom ukali po vasi in so orož
niki zaman priganjal' domačine k delu. Vse okolščine 
kažejo, da je zlobna roka zanetila ogenj. Ko se je iz
vedelo, da je začelo goreti pri Strupiju, čul se je le en 
glas: »To se je zgodilo iz maščevanja, to je posledica 
grdega hujskanja od dobro znane strani iz Kranja!» 
V prej vedno mirnih Čirčah so nastale neznosne razmere. 
Odkar je občina Hrastje, katere župan je Strupi, skle
nila potezati se za jednorazrednico v Hrastju, od takrat 
ČirČani z malimi izjemami Strupija črtijo kakor peklen-
ščeka in županu škodujejo, kjer morejo. S temi odnošaji 
se hočemo prihodnjič baviti podrobneje. 

Javen ljudski shod se vrši v nedeljo, 12. julija ob 
treh popoldne na dvorišču g. Treota poslopja na Savi 
pri Jesenicah. Dnevni red: 1. Novi davki na živež in 
delavstvo. 2. Slučajnosti. 



Kranjska gimnazija je sklenila to šolsko leto že 
minulo sredo, da bo še o pravem času mogoče dogotoviti 
gimnazijski prizidek. Ravnatelj g. Josip Hubad nas sicpr 
ni smatral vrednim, da bi narn izvolil poslati letno po
ročilo, katero je dal tiskati v Ljubljani pri Kleinmayrju, 
prav kakor da bi kaj takega ne bilo mogoče izvršiti tudi 
v Kranju. Tako je hotel odjesti nekaj kruha domači 
tiskarni in domačim knjigovezcem. Pa to nič ne de, vsaj 
poznamo gotove ljudi, kako jim je mar blagostan do
mačega obrtništva. — Vseh učencev je bilo na kranjski 
gimnaziji 362; od teh je dobilo prvi red z odliko 57, 
prvi red 220, drugi red 26 in tretji red 14 učencev. 
Ponavljalni izpit ima 42 dijakov. 

Kegljanje za dobitke priredi letos telovadno društvo 
»Gorenjski Sokol*. Prične se danes v soboto 4. t. m. 
in se bode kegljalo vsak ponedeljek, vsako soboto in 
nedeljo od osmih zvečer naprej. I. dobitek znaša 50 K, 
II. 25 K, III. 10 K, IV. in V. po 5 K, VI. pa šaljivi 
dobitek. Serija treh lučajev stane 20 vinarjev; več je 
razvidno iz kegljiškega reda, kateri bode visel na keg
ljišču. Kegljanje se vrši pri bratu P. Mayrju. Zaključi se 
kegljanje z javno telovadbo in vrtno veselico dne 9. av
gusta. Ker je čisti prebitek namenjen v pokritje troškov 
za telovadno orodje, pričakuje obilne udeležbe odbor. 

Slovenska diska — za nemško šolo. Nemci imajo 
tudi v Šiški nekaj svojih ljudi, ki so agitirali in lovili 
podpise za nemško šolo. Agitatorjem se je posrečilo 
vjeti tudi nekaj slovenskih očetov. Sramota bi bila, da bi 
se pred durmi Ljubljane, središča Slovenije, otvorila 
nemška šola na slovenskih tleh. 

Nesreča. Pišejo nam iz Škofje Loke: V sredo 
1. t. m. je kupil Jakob Potočnik, p. d. Loščarjev Jaka 
novo sekiro in jo spravil v žep na prsih. Po nesreči 
je padel, da se mu je sekira zasadila med rebra in ga 
tako težko ranila, da je le malo upanja, da bi okreval. 
Odpeljali so ga takoj v Ljubljano v deželno bolnico. 

V dkofji Loki opravljata sedaj na občo zadovoljnost 
domača kapelana vsak večer policijsko službo. Ce kak 
večji trg ali mesto potrebuje novega policaja, ju prav 
toplo priporočamo. Vsprejela bi posebno rada mesto, 
kjer je izpraznjeno mesto župnika. Vešča sta poleg 
policijske službe tudi dela v posojilnici, mlekarnici in pa 
seveda v konsumu. 

Letoviški list zdravišča Bled. Zdraviška komisija 
na Bledu letos izdaja vsaki torek popoldne letoviški list 
z imeni došlih tujcev. Prva številka je izšla dne 20. junija 
in izkazuje 482 tujcev. Do 27. junija je došlo že 606 tujcev 
iz raznih krajev. Letoviški list se tiska v naši tiskarni. 

Volitev občinskega odbora. Dne 19. maja se je 
vršila volitev občinskega odbora v Moravčah, in so bili 
izvoljeni: Ignacij Klopčič iz Moravč županom; Janez Bregant 
iz Krašč, Franc Brzilj iz Moravč, Jožef Kopač iz Prikrnice, 
Anton Prosenc s Češnjice, Janez Pele iz Vrhpolja in 
Ignacij Cerar iz Tufštajna pa občinskem svetovalcem. 

Tombolo priredi prostovoljno gasilno društvo v 
Begunjah na vrtu gostilne g. Ivana Avsenika, na Urhovo 
nedeljo, 5. julija 1903. Spored: Tombola. Prosta zabava, 
Čisti dohodek je namenjen v prid društvene blagajne. 
K obilni udeležbi vabi odbor. 

Ponesrečil je vtonk ponoči v Kranju pri tovornem 
vlaku št. 1769 sprevodnik Jakob Jesih iz Spodnje Šiške. 
Pri premikanju voz mu je spodrsnilo in je nesrečno 
padel tako, da ga je vlak povozil in mu odtrgal obe nrgi. 
Kmalu potem je umrl. Bil je 34 let star in zapustil vdovo 
z dvema nepreskrbljenima otročičema. 

Drobiž z Gorenjskega. Konja za cesarja je te dni 
prodal g. J. C. Mayer, posestnik na Bledu. Takega konja 
so iskali že dva meseca pri najodličnejših krogih celo na 
Angleškem. — Dne 28. junija je imel poslanec Povše 
shod v Sori. — Velika nemška slavnost se jo minulo 
nedeljo vršila v Beli peči, ki je bila vsa v frankfurtaricah. 
— Pevci in igralci v Naklem prirede jutri v nedeljo vese
lico v prostorih gospe M. Korenčan. Začetek ob štirih 
popoldne. 

Križem sveta. 
Razne vesti. Pri Afenziju na Španskem je padel 

železniški vlak z mostu. Izpod razvalin so izkopali 42 

mrtvih in 49 ranjenih. Pogreša se še 50 oseb. — Pr i 
mestu Hanna v Ameriki je v nekem rudniku nastala 
strahovita eksplozija. 200 rudarjev je v rudniku pokopa
nih. — V Budimpešti se je vršila tožba na ločitev zakona 
med hčerjo generala Koszasa in njenim soprogom Nagy-
oszvjem. Ker je sodišče priznalo, da se zakon loči zaradi 
ženine krivde ter se j i odvzame tudi otrok, češ, da živi 
žena nemoralno, potegnila je žena revolver ter večkrat 
ustrelila na moža in njenega zastopnika. Strel ni zadel 
nobenega, le odvetniku je tretji strel odbil srajčni gumb. 
— Kapelan Josip Horacek v Kraljevem Gradcu je bil 
zaradi nenravnosti obsojen na 18 mesecev težke ječe. 

K o l i k o je č lovek vreden? Tudi človek je sedaj 
cenjen na svojo denarno vrednost. Neki francoski kemik 
je izračunal, da je normalno razvit človek vreden 9000 
do 10.000 kron, ker je kalcij, ki se da dobiti iz takega 
telesa, toliko vreden. V človeškem telesu je povprek 
1400 gramov kalcija. Če pride mož, ki je to izračunal, 
kdaj v denarne stiske, lahko sam sebe odda v kako — 
zastavljalnico. 

15 letni tat. Že več mesecev so koroški orožniki 
zasledovali predrznega tatu, ki je kradel po cerkvah in 
zlasti izpraznjeval cerkvene pušice. Samo zadnji četrtek 
je na treh krajih izpraznil pušice. Minuli petek je to po
skusil v Zgornjem Dravogradu in tam so ga konečno za
sačili. Tat je šele 15 let star in je laški delavec. 

Domača knjižnica. 
Nov vozni red, veljaven od 1. junija do konca 

oktobra 1903, z železniškimi in poštnimi zvezami slo
venskih pokrajin je te dni izdal g. Jernej Bahovec, 
trgovec s papirjem v Ljubljani, sv. Petra cesta 

«Tamburica.* Pod tem naslovom začne izhajati v 
Sisku tamburaški vestnik, ki ga bo izdajal g. Stjepušin 
vsaki mesec ter prinašal vesti o tamburaških društvih, 
o narodni glasbi ter sploh o vsem, kar spada v tam-
buraško stroko. Na leto stane K 8*—, pol letu K 4*50, 
l / 4 leta K 2*50, posamezni zvezki K l * — . 

Gospodarske stvari. 
Ponudbeni razpis. G. kr. trgovinsko ministrstvo 

naznanja trgovinski in obrtniški zbornici v Ljubljani, da 
se bo 29. julija t. 1. ob 12. uri opoludne na borzi v 
Bruslju vršila ponudbena razprava za dobavo 380.000 
hrastovih ali bukovih pragov (švelarjev) in 34.000 br&f 
stovih lesenih košev za temelj pri napravah železničnega 
tira. Natančnejša pojasnila daje: Bureau des Herrn de 
Rudder, Administrateur des Voies et Travaux, Rue de 
Louvain Nr. 11 in Brûsselunddas Bureau de la Commission, 
de Réception des Fers et Bois, Rue d'Italie Nr. 32 in 
Ixelleslez-Bruxelles. Prepis dobavnega razpisa je v pi
sarni trgovinske in obrtniške zbornice v Ljubljani na 
vpogled. 

Mestna hranilnica v Kranju. V mesecu juniju 
1903 je vložilo 307 strank K 78.970*09, dvignilo pa 330 
strank K 88.408*05, 9 strankam se je izplačalo hipotečnih 
posojil K 13.100*—. Stanje vlog iznaša K 3,029.125*87, 
stanje hipotečuih posojil K 1,921.647*17 in denarni promet 
K 230.299*74. 

Mestna hranilnica v Radovljici. V mesecu juniju 
je 206 strank vložilo K 71.701*52, 152 strank dvignilo 
K 83.249*33, 40 strankam se je izplačalo posojil K 13.60Ô*—, 
denarni promet K 236.115*50. 

Mestna hranilnica v Kamniku. V mesecu juniju 
1903 je 143 strank vložilo K 29.025*37, 92 strank je 
vzdignilo K 24.683*54, 13 strankam se je izplačalo posojil 
K 14.620*—. Stanje vlog K 723.116*—. Stanje posojil 
K 521.457*29. Denarni promet K 101.808*83. 

Tedenski sejem v Kranju dne 30. m. m. 
Prignalo se je 255 glav goveje živine, 11 telet, 395 prašičev 
— ovac, — kozlov, 29 buš, — konj. — 60 k g : pšenice 
K 765, prosa K 8*60, ovsa K 7*- , r i l K 7 ' - , ajde 
K 9—, ječmena K 7—, 



Zahvala. 
Podpisani se lom potom najsrčneje rahvaljnjem »Gasilnemu 

društvu iz Stražišča» in dr.igini ljudem iz okolice, ki so prihiteli v 
poneddljek v Cirčiče k požaru ter tako vstrajno delali v zabranitev 
ognja, da se je preprečilo M daljno razširjanje! požara. 
147 Jožef K o z i n a , posestnik v ('lirčičah. 

Posamezne številke „Gorenjcaw 

se prodajajo po 10 vin. v 
Škof Ji Loki pri g. M. Z i g o n u , trafika na 

glavnem trgu; 
Radovljici pri g. Otonu Hornannu, glavna 

trafika. 

Oceanske vožnje 
samo Si do 6 dni. 

V Ameriko potovati je najkrajše in najprijetnejše 

čez Francosko Havre — New-York! 
Zaradi veljavnih vožnjih listov in cene naj se obrne 

vsakteri na zastopnika Ivan Cihel (generalne agenture za 
celo Švico) v Buksu (meja) zraven kolodvora. 107—8 

Otroški vozički 

4 - 5 0 

gld. 

se dobivajo po sledičih cenah: 

4-40, 5-50, 650, 7-50, 8—, 9 —, 10—, 12—, 
14'—, 16-—, 18-—, 20-— gld. 

Galanterijsko blago na drobno in 
na debelo. 

ALBIN RANT v Kranju 
pod mestom. 

^§F, lj?IP 

P' H 
L i.lil 

v Kranju 
priporoča svojo 
izborno zalogo 

vseh vrst 

daljno
gledov 
po najnižjih 

cenah. 
140-2 

č)tL>oritCL> \ J r i e . 

V soboto, dne 4. julija ob 8. uri zvečer 

otvoritev vrta m 
v gostilni „pri Jelenu" v Kranju, 

Sodeluje slavni tamburaški zbor A. Rupa. 

Za dobro pijačo in izvrstna gorka in mrzla jedila kakor 

tudi za točno postrežbo se jamči. 

K obilni udeležbi uljudno vabi 

Iv. Peiec, gostilničar. 

Na stanovanje in hrano 
se vzameta dva gospoda. 

Kje, pove upravništvo «Gorenjca». 142-1 

Pri Primožu" 
Trgovina z oblačilnim, špecerijskim, steklenim in materi-
jalnim blagom, lišpom (Aufputz), drobnino; zaloga raz

nega blaga za šivilje in krojače, perila in obleke. 
Zaloga š o p k o v za neveste, nagrobnih vencev in trakov 

z napisi. 
K l a j n o a p n o z a živino. 

Špirit in žganje. Šipe in kit. Suhe in o l j n a t e b a r v e , 
laki, firnež, čopiči vseh vrst. Okraski za rakve. 

V podružnici „pri Blažka": 
Špecerijsko blago, moka, žito, šoiske potrebščine, slad

karije in igrače. 54—6 

Vsakovrstne 

kletke za ptiče 
se izdelujejo po naročilih in označeni velikosti 
trpežno dobro in po nizki ceni. 

Kje? pove upravništvo «Gorenjca*. 61—7 

Blag. gosp. 
Gabrijel Plccoli, 

lekar, 
dvorni založnik Nj. svet. papeža Leona XIII. 

v Ljubljani. 
Potrjujem prejem steklenic Vaše tink

ture za želodec, katero morem najto-
pleje vsakomur priporočati, kajti rabim 
jo že od leta 1878. m zmiraj mi je kot 
izborno učinkujoče zdravilo služila pri 
želodčnih in črevesnih boleznih. 

Krmin, 13. maja 1897. 
Miroslav Leitner, 

c. kr. davčni blagajnik. 

Z uporabo Vaše izborne tinkture za želodec 
sem rešen skoro dve leti trajajoče želodčne bolezni 
ter som popolnoma ozdravel, kar z lahko vestjo potr
jujem in to tinkturo za želodec le priporočam vsem, 
ki trpe na želodčni bolezni. 

Strasoldo (Primorsko), 6. marca 1898. 
IV. 170-40 Karel grof Strasoldo. 
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Vellacher Sauerbrunnen 7—18 

pri Albinu Rantu, Kranj, Savsko predmestje. 

1 zaboj (50 steklenic) 8 K. 

Najboljše strune za citre, gosli in kitare. 

D garantirani pitanec v škafih trojne 'velikosti 

ima naprodaj Miha Zelnik, Dvorje, 
p. Cerklje. 143-1 

štedilnike, kcwv^c 
&a kopeli, fta&ot tudi 'ftipe, va&c in 

diuyc ^-ti na o te i&dciki 
v uoe'rV bazvah, ttpefctte in cen* 

pri po toča peoa i n najvzcya 
»i 

iova/cna 
peci j i n ytinastifa izd&tfoov 

v iyublyani. 115-7 

R. LAN G, LJubljana (Kollzej) 
tovarna za modrooe na p»»an 
in posteljno opravo, aalo^a 

pohištva, 

pri porote vsak« vrata 

modrocev. posteljne utogt, zrcal , podal, 
otročjih voziJkov, naslonjačev, poči
valnikov (sofa, kanape, d U » ) i i 

soono opravo 9 4 — n 

po najnižjih cenah. 

Cenik« a S00 podobami polije 
zastonj in poštnin« prosto. 

Razpošiljanje točno. 

Loterijska srečka dne 27. junija 1.1. 
T r s t : 25 42 71 29 11 

SI. šolskim vodstvom 
na Gorenjskem se udano priporočam za cenjena naročila 

šolskih tiskovin. 
Z odličnim spoštovanjem 

Iv. Pr. Lampret, tiskarna v Kranju. 

PozorZ Pozorl 
/fazna ni/o in priporoči/o/ 

Slavnemu občinstvu in častitim gostom uljudno naznanjam, da 
sem prevzel in bodem o tvoril v nedeljo 21. junija staro dobra 
znano gostilno 

„pri iH Jelenu" 
kjer bodem točil vsakovrstna pristna vina, kakor tudi Auerjevo m 
Reininghausovo marčno pivo. Imam tudi zalogo Auerje vega piva. 

Sprejmem gospode na hrano in oddajam prenočišča za ttijeef 
Skrbel bodem vedno za dobro in točno postrežbo! 135—3 

Danes v soboto 4. t. m. otvoritev vrta! 
Z odličnim spoštovanjem se priporočam 

Ivan Peieo, gostilničar. 

Prule (Sredina) št. 18 

T O V A R N A Z A I Z D E L O V A N J E 

V S A K O V R S T N I H S T O L O V 

MIZ ZA V R T O V E 
in vseh v to stroko 

apadajočih pred
metov, kise izvršujejo 
natančno po naročilu. 

Znanja narožila sa i i -
vraajajo totno in po najnižjih 

Cetiki si razpošiljajo zastonj in 
frankovano. 

C. kr. priv. tovarna strojev, brlzgarlnie, 
kmetijskih strojev, I. moravska mehanISna 

tkalnica cevi in pasov 

R. A. SMEKAL 
v Cechu pri Prostjevu in Smicuow-Praga. 

Podružnica v Zagrebu, Frankop ulica 9 
priporoča 15—24 

slavnim gasilnim društvom, občinam in zasebni* 
kom brizgalnice vsake vrste, i patentom proti 
sjaralinj in s priredbo, da tiste na obe strani 
vodo vlečejo in mečejo, parne brizgalnice, 
s kojima zamoreta samo dva človeka opravljati 
delo — naučba v teku treh dni - ter ne po
trebujejo izprašanega strojevodjo; dalje vse drugo 
gasilno orodje, čelade, pase, sekirice, lestve 
i. t. d., kmetijsko orodje in Peronoapora-
bziigalniee. — Roba solidna elegantna m oeoc 

Plačila po dogovora. 

Podružnica R. A. Smekal v Zagrebu. 



Mestna 
v K r a n j u 

obrestuje hranilne vloge 
po 4 odstotke 

brez odbitka rentnega davka 
5—13 katerega plačuje iz lastnega. 

Stanje vlog K 3,029.125-87. Stanje hipoteftiih posojil K 1,921.647-17. 

IP WEI 
J . Spreitzerjcv naslednik 

LJUBLJANA, Slomškove ulice št. 4 
Stavbeno-umetno ii konstrukcijsko ključavničarstvo. 

Žiono omrežje na stroj, obhajilo« mize, ograje na mirodvoru, 
obmejno omrežje, vezna vrata, balkoni, verande, stblpne 

križe, Štedilnike i t. d. 125-5 

Špecijaliteta: valjiČni zastori (Rollbalken). 

Stavbinska kleparska dela 
vsakovrstna, iz poljubnega gradiva. — Najcenejša izvršitev l e sno-
c e m e n t n i h streh in p o k r i v a n j a s s t r e š n o l epenko ter v 
to spadajoče poprave z jamstvom najsolidnejega dela. — Zaloga 
rtrešnega laka, lesnega cementa in strešne lepenke v najboljših kako

vostih. — Strelovodne naprave po izkušeni sestavi. 

Ihtiiovlieno 1861. L. M. ECKER Ustanovljeno 1861. 
LJUBLJANA, dunajska cesta št. 7 in 16. 

Vodne instalacijske naprave vsake vrste, napeljava v hiše, zveza z 
obrtojecimi vodovodi, premembe in vsakršne poprave. Zgradba stra 
niič in kopelnih naprav od preproste do najfinejše izvršbe proti 
jamstvu primernega, trpežnega dela. — Proračuni na zahtevanje 

brezplačno. 118-49 

izvolite si ogledati 
v Špitalski ulici št. 5 

moj novo urejen, bogato založen suknen oddelek, 
broječ blizu 1000 različnih vzorcev z a d n j i h n o v o s t i , 
modni kamgarn in ševijot, lovsko sukno, dosking, trikot, 
peruvijen i . t. d — Ostanke prodajam po zelo znižani 
ceni. — Postrežba strogo solidna. Vzorci na zahtevo 
poštnine prosto. 
110—8 R. Miklauc. 

SLADOLED 
več vrst, ledeno kavo in Čokolado izdeluje vsak 

dan svežo 
9 9 - 6 Emil Brandt 

slaščičarna v Kranju. 
Zunanja naročila točno in ceno! 

Kdor hoče kupiti 

ceno in dobro barvo 
pravega domačega izdelka, brez vsake zmesi (Schwer-

spatt), kakor se nahaja v nekaterih tovarniških barvah, 
naj se blagovoli obrniti na domačo zalogo 

J . W o h l g e m u t h 
v Kranju, glavni trg št. 118. 

Otvoritev vinske 
trgovine 

na debelo in na drobno v zaprtih posodah. Cena je na 
drobno po 28 kr. liter. V za'ogi imam črno, rudeča in 
belo istrijansko vino raznih vrst po najnižji ceni. Ob 
nedeljah in praznikih do 2. ure popoldne, v Kranju, St. 9. 
130—3 Marko Bratovič, 

Blaž Rados. 

G. Tdnnies 
tovarna za stroje, železo in kovino-
livarna v Ljubljani priporoča 
kot posebnost žage in vse 

stroje za obdelovanje lesa. 
F r a n c i s - t u r b i n e osobito za 
žagine naprave zvezane neposredno 
z vratilom. S e s a l n o - g e n e r a -
t o r s k i p l i n s k i m o t o r i , naj
cenejša gonilna sila 1 do 3 vin. 

117—tj za konjsko silo in uro. 

Šivalni stroji in kolesa 
Tovarniška zaloga 144—1 

Ivan Jax-a v Ljubljani 
Dunajska cesta 17 

priporoča svoje najbolj priznane 

šivalne stroje in kolesa 
Ceniki se dopošljejo na zahtevanje zastonj. 

Ljubljanska KREDITNA BANKA 
Polnovplačani akcijski 

kapital K 1 , 0 0 0 . 0 0 0 
Kupuje in prodaja 

vse vrste rent, zastavnih pisem, 
prijoritet, komunalnih obligacij, 

srečk, delnic, valut, novcev in deviz. 
Promese izdaja k vsakemu 

žrebanju. 

v JL, j i i 1» 1 j t\ t\ i 
Špitalske ulice št. 2. 

Zamenjava in eskomptuje izžrebane vrednostne 
papirje in vnovčuje zapale kupone. Daje pred
ujme na vrednostne papiije. Zavaruje srečke 
proti kurzni izgubi. Vinkuluje in devinkuluje 

vojaške ženitninske kavcije. 

Eskompt in inkasso menic. — Borzna naročila. 

Podružnica v Spljetu 
(Dalmacija). 11—25 

Denarne vloge sprejema 
v tekočem računu ali na vložne 

knjižice proti ugodnim obrestim. 
Vloženi denar obrestuje od dne 

vloge do dne vzdiga. 

Promet s čeki in nakaznicami. 



Vsak, kdor ima prašiče 
naj da zdravemu prašiču vsak teden eno polno žlico med 

krmo: 

Kranjske redilne moke za prašiče 
doktorja pl. Trnkoczvja krmilno in hranilno sredstvo 

z b o l j f t u j e f pomnožujei 
m e s o ! m a s t ! r e j o ! z d r a v j e ! 

Dobiva se 1 zavojček 50 vinarjev pr i trgovcih ali pa 5 zavojčkov poštnine 
prosto z všteto zavojnino za 8 krone proti povzetju 

v tovarniški zalogi lekarna Trnk6czy, Ljubljana. 
Na stotine zahvalnic', tudi uradno poverjenih o dobrih vspebih pri zdravih in 
bolnih prašičih prihaja vsak dan. Iste so vsakemu na razpolago in se na za

htevanje pošiljajo poštnine prosto. 

Uradno poverilo. 
Predloženi prepis se popolnoma strinja pisanemu originalu na dopisnici, 

katera ima znamke za 4 filerie in 2 vinarja. 
Ljubljana, tretjega oktobra edentisočdevetftoena. 

(Notarski pečat.) I v a n P l a n t a n , c. kr. notar. 

Spoštovani gospod! Moji prašiči niso žrli, tudi so bili sila 
revni. Slučajno seru dobil od enega mojih ljudi za poskušnjo en 
zavojček redilnega praška (moka) za prašiče. Človek se mora kar 
čudili! Ne moreni svojih prašičev dovolj krmiti, strašansko veliko 
požro, tako, da so se čez nekoliko dni močno izreddi, hvala 
temu izbornemu sredstvu. Morem isto vsakemu najbolje pripo
ročiti in ga bodem tudi priporočal. 

Prosim z obratno pošto pet zavojev redilnega praška (moke) 
za prašiče. Belišče, Slavonija, 31. oktobra 1900. 

Z velespoštovanjem J o s i p E n g l i s c h 
železniški nadziratelj. 

Proda se iz proste roke 

posestvo v B e s n i c i 
obstoječe iz hiše, vita, hleva, šupe, polja za 20 mernikov posetver 

trije kos i gozda. 
Povpraša naj se pri A n i Z a v r l n a K l a n c u s t . 3 8 pri 

Kranju. 139—8 

trgovina galanterijskega in norim-
berškega blaga v Kranjn 

priporoča slavnemu občinstvu v mestu 
kakor na deželi vse v to stroko spada
joče blago po najnižji ceni, n. pr. otročje 
vozičke, potovalne kovčege iz usnja in 
platna, ročne kovčege, pletenice, košare 
ter pisalniške potrebščine, moške čepice 
i . t. d. Za mnogobrojni poset trgovine 
proseč beležim 

z odličnim spoštovanjem 

1̂ 5—1 Janko Koomut. 

Cene nizke, postrežba točna. ^ 

o I © i o 
62—16 

I Trgovina z železnino in špecerijskim blagom 
' „J«£R3(ttll" peter JWajdic v Kranju. 

> 

C8 
N 

Priporoča bogato zalogo po nizki ceni, kuhinjsko posodo, mi
zarsko, ključavničarsko, kovaško, zidarsko, črevljarsko orodje in 
orodje za poljedelce, kakor pljuge, l e m e ž a , vile, motike, sekire, 
železne grablje; nadalještedilna ognjišča, nagrobne k r i ž e , vodne 
žage , pile, kovanje za okna in vrata, žico, žičnike, katranovo lepko, 
železno in pocinkano ploščevino, karbolinej, t r s je za obi jan je 
s t r o p o v , vlite kotle, IpsT* fine travne kose, fcakor u. pr. z 
znamko Ciril in Metod, katere imam le jaz v zalogi, potem srpe 
in b r g a m a š k e osle, 

Roman- in Portland-cement, traverze, 
stare železniške šine 

šine za kolesa, podvozi in drugo železo, sesalke za vodnjake, cevi 
in vsakovrstno špecerijsko blago. 

N 
t u 

SI 
N 

s 

9 

81 

2 

t4§)4§)4§>Ci>€§>€§>< oi oi o: oi o 



2—27 

¥ Kranju 
registrovana zadruga z omejeno zavezo 

je pričelo poslovati dne I. januvarja 1903 v Kranju na glavnem 
trgu v h i i i g. K. Floriana š t . 194. 

Uraduje se vsak dan ob delavnikih od 9. do 12. ure dopoludne, ob po
nedeljkih in smajnih dneh pa tudi popoludne od 2. do 4. ure. 

Hranilne vloge se obrestujejo po 

S 4V*°/o 
brez vsakega odbitka ter plačuje „Kreditno društvo" rentni davek za vlaga
telje iz svojega. 

Obresti se računajo od 1. oziroma 15. vsakega meseca po dnevu vložitve 
do 1. oziroma 15. pred dnevom vzdignenja. Nevzdignene obresti se prištevajo 
koncem leta kapitalu. 

Posojila se dovoljujejo na osobni kredit, zastave in 4udi na hipoteke 
proti primerni obrestni meri. 

V upravnem svetu so: 
Franc Krenner, podpredsednik. Janko Majdič, predsednik. 

Rudolf Kokalj, pisarniški ravnatelj. 

Karol Jäger. Josip Kovač. 

Nadzorstvo: 
Vinko Majdič. Peter Mayr. 

Dr. Valentin Stempihar. 
Ciril Piro. Ivan Rakove. 

S 3 5 2 $252 säte säte säte säte säte säte säte 

I hija vsako soboto zvocer, če je ta dan praznik, pa dan poprej. — Velja po poš t i prejeman za celo leto 4 krone, za pol leta 2 kroni, 
t* četrt leta 1 krono. Za Kranj brez pošiljanja na dom stane za celo leto 3 krone, za pol leta 1 krono 50 vinarjev. Dostavljanje na dom 
:Aane za celo leto 60 vinarjev več. Posamezne številke stanejo 8 vinarjev. — Na mročbe brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — 
** oznani la plačuje se za petitvrato 10 vinarjev, če se tiska enkrat, 8 vinarjev, če se tiska dvakrat, če se tiska večkrat, pa po dogovoru. 
*;re<iaifttvo in upravnif tvo se Dohaja v hiši štev. 105 nasproti i u p n e ce rkve . — Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnina 
/aklamacije, oznanila, sploh vse upravne zadeve, uredništvu pa dopisi in novice. — Dopisi naj se izvolijo frankirati. — Rokopisi se ne vratajo. 

Izdaja in zalaga konzorcij «Gorenjca». Odgovorni urednik Gašper Eržen . Tiska Iv. Pr. Lampret v Kranju. 


